

# 我省今夜暴雨来袭

## 16~17日主雨带南压,雨势暂时减弱

星报讯(王娣 记者 祝亮) 随着冷空气即将到来,暴雨也会在今日如期而至。市场星报、安徽财经网记者从气象部门了解到,从今夜开始,我省将自北向南经历一次大范围降雨,多地将出现暴雨。

据悉,13~15日强降水带将在我省南北摆动,强降水时间段在14日夜里至15日。过程累计雨量:大别山区75~100毫米,沿淮和沿江40~75毫米,最大小时雨量可达40~80毫米。大别山区和江南地质灾害及沿江中小河流、巢

湖、滁河洪水气象风险高。16~17日主雨带南压,我省雨势暂时减弱。

具体来说,14日白天:全省阴天有阵雨或雷雨,合肥以南部分地区中到大雨,局部暴雨。14日夜里:全省阴天,沿江江北有阵雨或雷雨,其中沿淮淮河以北部分地区大雨到暴雨,局部大暴雨。15日:全省阴天有阵雨或雷雨,淮河以南部分地区大雨到暴雨,局部大暴雨。16日:江北阴天;沿江江南有阵雨或雷雨,其中江南南部部分地区大雨到暴雨。

# 安徽立方药业、广州王老吉药业 爱心药品捐赠抗洪一线战士



星报讯(记者 赵汗青 文/图) 7月13日上午,安徽立方药业有限公司和广州王老吉药业股份有限公司在市场星报、安徽财经网记者的陪同下,冒雨赶赴安徽当涂县丹阳湖大堤2号泵站,向在抗洪一线的武警官兵赠送了爱心药品。

6月18日以来的强降雨,已造成合肥、安庆等10市59个县(市、区)不同程度受灾。市场星报联合省红十字会,向全社会发出倡议:倡议爱心人士和爱心企业,向受灾群众奉献爱心。安徽立方药业有限公司和广州王老吉药业股份有限公司积极响应倡议,并决定向在一线抗洪的战士捐赠药品,助力战士抗洪抗灾。

7月13日,爱心车队赶到当涂县新市镇,一路之上忽而暴雨倾盆,忽而细雨绵绵,前往大堤之路泥泞不堪,经过数小时的行程,车队先后来到武警部队驻点的抗洪一线。

武警江苏某部政委周云智告诉记者,7月7日,武警该部官兵从江苏无锡连夜驰援丹阳湖大堤,当时大堤出现塌方,出现了一个长35米,宽

15米的大裂缝,险情危急,如果大堤溃坝,将危及周边3万多亩农田,4000多农户,武警官兵连续奋战18个小时,最终控制住了险情,“武警官兵打下了400多根桩,堆砌2万多沙包,筑下4000立方石料。但是近日,有一些奋战一线的官兵中暑晕倒,不少官兵被大面积晒伤,可以说此次送药非常及时,非常必需。”周云智说。

据悉,此次安徽立方药业和广州王老吉药业当场向武警官兵赠送了人丹2件,计1200盒,保济丸35件,计3500盒。

安徽立方药业总经理助理王良成告诉记者,安徽灾情严峻,立方药业非常关注,希望通过此次赠药,给前方抗洪一线战士献出企业爱心。广州王老吉药业相关负责人表示,人丹解暑解毒,保济丸专治腹泻腹胀调理肠胃,在抗洪一线的战士们都非常需要,希望他们在抗洪一线不被疫病击倒。

希望更多的爱心企业加入到捐赠活动中来,为抗洪一线官兵送去爱心。本报热线:0551-62620110。

## 长江干流仍持续高水位

星报讯(范智 记者 于彩丽) 市场星报、安徽财经网从省水利厅获悉,截至13日8时,全省仍有22条河流超警,仍有白荡湖、菜子湖、枫沙湖超历史最高水位。好消息是,我省各大水库均回落至汛限水位以内。据水文局预测,我省长江干流、沿江湖泊、巢湖流域主要站点将长时间维持当前高水位附近。

当前超警的22条河流中,仍有7条超保证水位,分别是水阳江、姑溪河、西河、永安河、兆河、杭埠河、裕溪河。有24座中型水库超(达)汛限水位,正按规定泄洪。沿江湖泊均超警戒水位或安全水位。但梅山、响洪甸、佛子岭等大型水库水位均回落至汛限水位以下,其他河流和水库水位总体呈回落趋势。

## 庐江盛同路放行车辆

星报讯(万志军 严寒生 记者 祝亮) 受强降雨的影响,巢湖水位上涨,被洪水淹没中断交通一周的庐江X062线的盛同路,经过庐江公路部门连续3个昼夜紧急排涝,7月12日下午全部抢通,13日早晨正式放行车辆。公路部门提醒过往司机,由于道路是临时抢通的,只能放行小型车辆,大型重载车辆仍要从合铜路绕行。

据介绍,7月2日,受强降雨的影响,巢湖水位突然上涨,导致庐江管辖公路多条路段水毁严重,X062盛同路白山大桥桥北K18+100处,因白石天河水位突然上涨满溢后导致路面严重积水,起初小型车辆勉强能通行,至7月9日下午道路积水最深处长达1.4米,往来的所有车辆均无法通行。

# “身为党员,就要以大局为重” 自家被淹,民警在一线 电话委托亲友转移父母



驾船挨家挨户送水

□ 孙春旺 星级记者 刘海泉 文/图

一个原本开车或步行就能够到达办公地点的基层派出所,受内湖水位暴涨影响,成为汪洋中的孤岛,上下班、接处警只能靠竹竿撑船来摆渡;自家被淹,92岁高龄的父亲和年过八旬的母亲急需转移,他只得拨通了亲友电话……他们就是宿松县公安局水上派出所全体党员民警。

## 撑船破解出入难

7月2日晚上的一场暴雨,使宿松内湖水位暴涨到16.90米,超警戒水位1.40米。地处大官湖畔东岸低洼地段的宿松县公安局水上派出所被淹,通往所里的150余米道路全部浸泡在水中,最深处长达1.5米。

驻扎在竹墩空军某部队得知后,主动将一只闲置的冲锋舟外借给派出所,从7月3日起,民警们上下班、接处警,以及接送到派出所办事的群众,就依靠这只小船了。

遇到接警多、群众上门办事多时,民警们一天得要往返十几次,但没有一个人闹情绪,大家都坚守在岗位上,随时接受抗洪抢险的调遣。

为了让渔民喝上放心水,水上派出所安排专人将经过处理的自来水,装进塑料桶里,然后安排民警定期驾船挨家挨户地送。据了解,自7月4日以来,水上派出所共义务给灾民送水60人次240余桶,送帐篷9套。

## 转移群众不漏一户

7月5日,内湖水位再次告急,停泊在龙湖千岭乡段、龙感湖垵坝乡段、黄湖下仓镇段和大官湖千岭乡竹墩村段湖畔的渔船都处在水中央。

7月6日一大早,水上派出所党支部在当地防汛救灾指挥部的统一指挥下,迅速成立由11名党员组成的4支抢险小分队,采取包片方式,驾驶冲锋舟分头奔赴上述四个水域,紧急转移被困在水上的200多个渔民和50多只渔船。

渔民刘长高夫妇均年过六旬,民警登上老两口被困的渔船后,动员其迅速转移,但两人一点都不配合。

“你们不在乎自己的生死,但儿女们都非常在乎,你们如果有个三长两短,儿女们还有心思在外面打工吗?”经民警耐心做工作,刘长高夫妇终于答应转移。

“在转移渔民上,我们坚决做到不漏一户、不留一人。”水上派出所党支部书记柴扬清坚定地说。至当日下午5点,被困的207个渔民均全部安全转移,无一人伤亡。

## 委托亲友转移父母

民警吴大华年过五旬,有着30多年的党龄和30多年的工作经历。从7月3日起,他就没顾过家,在所里接待群众、转移群众、帮灾民搭建帐篷、给灾民送饮用水,哪里有需要,哪里就有他忙碌的身影。

7月10日上午10时许,正准备登船给灾民送饮用水的吴大华,突然接到家里打来的电话,说位于华阳河总场二场四队外面的黄湖堤坝溃堤了,叫他赶快回去转移父母。

他的父亲92岁高龄,母亲也年过八旬,都住在二场四队,如不及时转移,危险就会随时发生。怎么办?他迟疑了片刻,最终还是拨通了妹夫、妹妹及当地几个朋友的电话,委托他们帮助转移父母。

辅警罗木虎家住县城新河旁边,几天前,他的家被漫堤的洪水淹了。那天,他接到妻子打来的电话,但为了坚守岗位,他只能让妻子想办法。好在后来当地村干部帮忙转移得快,否则损失就大了。

“身为党员,身为公安民警,就要以大局为重,关键时刻只能舍小家为大家!”面对家人的埋怨,吴大华斩钉截铁。